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Abstract: 
The city of Venice is an important historical and cultural center of Italy, 
declared Heritage of Humanity in 1979 by UNESCO. 
The Correr Museum, opened in 1922, includes exhibits of great historica/ and 
artistic value. 

Declarat în anul 1 979 patrimoniu al umanităţii de către UNESCO, oraşul 
Veneţia reprezintă un important centru istoric şi cultural al Italiei. 

Înfiinţată acum mai bine de 1 500 de ani pe un arhipelag ce număra 1 1 7 
insule, Veneţia este legată de peste 1 50 de canale, 400 de poduri si multe străzi istorice 
unde se află clădiri susţinute de piloni de stejar şi pin care sunt bătuţi adânc în sol 
pentru a crea o fundaţie solidă. Oraşul vechi, reprezintă centrul Veneţiei fiind dominat 
de Piazza San Marca unde se află unul din cele mai vechi şi mai fascinante obiective 
dedicate istoriei şi artei veneţiene, Muzeul Correr. 

Construcţia iniţială datează din secolul al XIX-lea, când Veneţia era parte 
componentă a Regatului Italiei ( 1 806- 1 8 1 4), al cărui suveran era Napoleon era 
reprezentat de vice-regentul Eugene de Beauharnais. Clădirea unde se termină Piazza 
San Marca este cunoscută sub numele de aripa napoleoniană fiind proiectată de 
arhitecţii Giovanni Antonio Antolini, Giuseppe Soli şi Lorenzo Santi. 

Cele două aripi lungi care se află de-a lungul Pieţei San Marca sunt 
Procuratorie Vecchia şi Procuratorie Nuove, care au fost reşedinţele unora dintre cele 
mai importante personalităţi ale Republicii Veneţiene. Toate interioarele din cadrul 
Procuratorie Nuove şi a aripii napoleoniene s-au schimbat odată cu redecorarea clădirii 
în stil neoclasic. 

Când Veneţia a ajuns sub stăpânirea austriacă (în anul 1 8 14) palatul a servit 
Casei de Habsburg ca reşedinţă a împăratului Francisc 1 (până în 1 8 1 5). 

În anul 1 866, după ce Veneţia a devenit parte a Italiei unificate, palatul a 
trecut în subordinea Casei de Savoia. În anul 19 19, regele Italiei Victor Emmanuel III 
oferă clădirea statului italian pentru a fi utilizată de către Ministerul Educaţiei. Prin 
urmare, în 1920, o parte a clădirii a fost folosită pentru a adăposti Muzeul Naţional de 
Arheologie şi apoi în 1 922, o altă zonă a devenit Muzeul Civic Veneţian sau Muzeul 
Correr. 

· Profesor, Şcoala "Ion Agarici", Muntenii de Sus, Vaslui 
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Denumirea muzeului a fost inspirată de numele unui pasionat colecţionar de 
artă, membru al aristocraţiei veneţiene, Teodoro Correr care a donat întreaga sa 
colecţie (după 1 830) alături de palatul de la San Zan Degola, în care au fost găzduite 
iniţial lucrările. 

Cele mai importante piese ale muzeului sunt reprezentate de colecţiile donate 
de mai multe familii veneţiene importante ca: Molin, Zoppetti, Tironi, Sagredo şi 
Cicogna. 

Situat pe latura sudică a pieţei San Marco, colecţiile sale cuprinde expoziţii de 
o deosebită valoare artistică şi istorică, aşezate la etajele superioare ale clădirii 
Procuratorie Nuove. 

Galeria Napoleonică include camera de bal, camera tronului şi sala de 
banchet, acestea fiind cea mai importantă parte a zonei publice a palatului, unde sunt 
expuse lucrări ale artistului Antonio Canova şi ale membrilor familiei Bellini (Jacopo, 
Gentile şi Giovanni). 

Primul etaj al Muzeului Correr ilustrează viaţa şi cultura Republicii Veneţiene 
de-a lungul perioadei sale de independenţă şi grandoare politică. Lucrările sunt aşezate 
în funcţie de diferite teme, pentru a zugrăvi imagini detaliate asupra unor aspecte ale 
sistemului politic, instituţiilor sau a vieţii din acea perioadă. 

Camerele 6 şi 7 ilustrează perioada când puterea Dogilor a fost la cel mai înalt 
nivel dar prezintă şi declinul din ultimii ani ai Republicii, incluzând lucrări de 
Giovanni da Asola, Andrea Michieli, Girolamo Pilotti, Gian Antonio Guardi, Lazzaro 
Bastiani, Joseph Heintz cel Tânăr, Michele Giambono, Matteo Pagan, Cesare Vecellio 
şi Giambattista Brustolon. 

În camera 8 se află biblioteca din lemn de nuc masiv care a stat în Palazzo 
Pisani în San Vidat (unde astăzi se află Conservatorul din Veneţia) şi cuprinde 
manuscrise rare, operele realizate în perioada sec. XVI- XVIII-lea. 

Camerele 9 şi 1 O cuprind o expoziţie reprezentată de portretele aristocraţiei 
veneţiene şi a oficialilor care au servit Republicii, inclusiv senatori şi procuratori din 
San Marco. Colecţia este completată de hărţi nautice în cerneală şi acuarelă din sec. 
XV-XVI reprezentând Europa continentală şi Marea Mediterană, o colecţie de 
instrumente topografice din perioada sec. XVII- XVIII-lea. 

Camera 1 1  expune o colecţie numismatică formată din monede începând din 
secolul al 9-lea d.Hr. şi până la decăderea Republicii veneţiene ( 1 797 ), aşezată în 
ordine cronologică. De asemenea este expus un tablou de Tintoretto- "Sfânta Justina". 

Camera 1 2  explorează legăturile naturale ale Veneţiei cu marea şi hegemonia 
acesteia peste Marea Adriatică şi estul Mării Mediterană. Există, de asemenea, 
instrumente de navigaţie originale şi o serie de picturi care glorifică marile bătălii 
navale purtate de către veneţieni. 

Camera 1 3  ilustrează ceea ce a fost odată ,,Arsenalul veneţian", un complex 
industrial de şantiere navale şi docuri, originea puterii maritime a Veneţiei. Expoziţia 
include lucrări de artă de Antonio Di Natale, Michele Mariechi, Giacomo Franco şi 
Alessandro Longhi , precum şi instrumente de navigaţie care au fost utilizate la 
Arsenal în proiectarea şi construcţia navelor. 
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Camera 1 4  prezintă expoziţii cartografice ale Veneţiei, cum ar fi celebra 
vedere panoramică de Jacopo de'Barbari şi picturi reliefând naşterea oraşului şi 
expansiunea sa. 

Camerele 1 5  şi 1 6  prezintă piese legate de puterea militară a oraşului: annuri 
din secolul al XVI-lea şi al XVII-lea , săbii, cuţite, buzdugane, tunuri, arme de foc, 
pistoale, un cort otoman etc. din sec. XIV-XVI-lea. 

Camerele 1 7  şi 1 8  prezintă lucrări despre generalul veneţian Francesco 
Morosini care a condus armata de mai multe ori împotriva turcilor. 

Începând cu sala 19  colecţia de artă cuprinde două părţi: la primul etaj cele 
patru camere în care sunt expuse mici obiecte de bronz, printre care se numără şi 
câteva lucrări de sculptură importante din regiunea Veneto din perioada cuprinsă între 
secolele XV-XVII-lea; la etajul al II-lea se află Galeria, gravitând în jurul picturii 
veneţiene până în secolul al XVI-lea. Tot aici se află şi cea mai frumoasă colecţie de 
globuri pământeşti din lume. 

Reorganizat în mod repetat muzeul mai cuprinde pe lângă colecţia originală a 
lui Teodoro Correr, opere de artă semnate de Giovanni Bellini, Antonello da Messina, 
Cosme Tura,Vittore Carpaccio, Paolo Veneziano, Lorenzo Veneziano, Stefano 
Veneziano, Jacobello di Bonom, Michele Giambono, Jacobello del Fiore Gentile da 
Fabriano, Pisanello, Matteo Giovannetti, Bartolomeo Vivarini, Leonardo Bo1drini, 
Pieter Bruegel cel Tânăr, Jacopo Bellini, Alvise Vivarini Cima da Conegliano, 
Lorenzo Lotto Boccaccio Boccaccino, şi alţi artişti italieni şi europeni importanţi .  

În anii 1 990, întregul sistem al muzeelor veneţiene a fost reproiectat, ajungând 
sub administraţia municipală. În anul 1996, datorită unui acord cu Ministerul italian al 
Culturii, a fost emis un bilet de intrare care permite vizitarea tuturor muzeelor din 
Piaţa San Marco ( Muzeul Correr, Palatul Dogilor, Muzeul Naţional de Arheologie, 
Biblioteca Marciana). În martie 2008, Museo Correr a intrat sub administraţia 
Fundaţiei Muzeelor Civice din Veneţia. 

Muzeul Correr este gazda expoziţiilor temporare care promovează artişti 
contemporani şi noi talente (dar aceste expoziţii sunt destul de rare şi reprezintă doar o 
parte din vasta misiune culturală a muzeului). Artişti ca Enzo Cucchi şi Lawrence 
Carroll, Anselm Kieffer şi Francis Bacon, precum şi Lucian Freud, au avut onoarea de 
a-şi vedea operele expuse în prestigiosul Muzeu Correr. 
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